Manual simplificado de operação e manutenção
Sistema de tratamento de esgoto Biodegradator

-Parabéns : Sua embarcação está equipada com um sistema biológico de tratamento de esgoto, prevenindo o descarte indiscriminado do material fecal diretamente nas nossas águas.
-Descrição simplificada do funcionamento :

A água mais material orgânico, depositados nas privadas, dada a descarga não seguem mais para o mar ( rio, lago).
São agora direcionados à um sistema de tratamento biológico, onde através de uma seqüência de filtragens , são separados os materiais sólidos e a urina do fluxo aquoso, que agora segue limpo para as águas.

O material orgânico retido, alimento natural das bactérias e outros microorganismos, é continuamente degradado, mantendo as séries de filtros limpos, prontos para a próxima descarga.

Como é injetado oxigênio nos reatores, os microorganismos conseguem transformar o material orgânico em gás carbônico e Água.

-Cuide bem dos seus micro faxineiros, eles cuidam da qualidade da água descartada e do bom funcionamento do sistema.

Bactericidas fortes, à base de sais quaternários de amônio, tipo pato purific, têm que ser evitados, pois impedem a multiplicação dos micro-organismos.
Use água sanitária em quantidades moderadas.

Papel higiênico, deve também ser evitado, excetuando-se os macios de folha dupla que são solúveis.

Não deixe de usar os sanitários por muito tempo... vai matar os microorganismos de fome.
Caso isto ocorra devido a uma parada da embarcação para manutenção, ( mais de 1 semana), é conveniente colocar umas 50 gramas de bactérias liofilizadas, para reativar o sistema.
- Verifique sempre se os compressores estão mandando ar para o sistema (ouve-se um leve borbulhamento interno).
É importante que as bactérias recebam o oxigênio, para poderem trabalhar com eficiência.

Na falta de ar, os microorganismos produzem metano, deixando a água de saída mais escura e com forte odor desagradável.

-A presença de material plástico, proveniente de embalagens , camisinhas, absorventes etc. pode provocar entupimentos, devendo ser evitados a qualquer custo
.
-Trimestralmente, recomendamos a aplicação de 1 litro  de enzimas para cada 70-80 litros de capacidade  do sistema,( 500 ml no M5 Export., 01 litro no minimax, 02 litros na médium, 03 na large  ou Ø 600) deixando agir por um dia se possível, e depois fazer uma lavagem no sistema dando contínuas descargas , de preferência até trocar o volume  do sistema por água limpa.
Para sistemas que utilizam água salgada nos WC, recomendamos também aplicar trimestralmente  também  01 pote de Decrust por cada 70-80 l de capacidade, em duas semanas consecutivas com a finalidade de eliminar incrustações calcárias

Este procedimento limpa certas substâncias não orgânicas, como areia e certas incrustações de cálcio e magnésio, que então são eliminados.Também remove camadas de sílica presente em cascas e sementes de difícil degradação pelas bactérias.
Os produtos recomendados para o sistema biológico, são os seguintes :

Bactérias liofilizadas Enzi-Limp ( Millennium)   
Biosane  Sra Dinna  biosane@ biosane.com.br  021-2435-3223
Decrust e Zauber Bac( acelerador das atividades biológicas)
Trier Produtos Químicos, Sr Ney 011-40552033

trier@trier.com.br 

Quaisquer dúvidas, consultar a Lufttechnik, eng. Hans
hansgkraus@terra.com.br  
